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Samenvatting 

Op vraag "1 In het algemeen: hoe vaak heeft u, als gemeentesecretaris, (informeel) overleg met de 

Provincie Limburg?" antwoordt 53% van de respondenten: "Maandelijks". 

Op vraag "2 Hoe groot acht u het van belang van goede relaties met de provincie Limburg voor het 

uitoefenen van uw functie?" geeft 38% van de respondenten een 8. Het gemiddelde cijfer is een 7,6. 

Op vraag "3 In hoeverre heeft de provincie Limburg invloed op het nemen van zakelijke beslissingen 

in uw gemeente?" geeft 31% van de respondenten een 7. Het gemiddelde cijfer is een 6,1. 

Op vraag "4 Is er een lobbyist werkzaam bij uw gemeente?" antwoordt 63% van de respondenten: 

"Nee". 

Op vraag "5 Is er na de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2018 contact geweest met de provincie 

over de samenstelling van de coalitie in uw gemeente?" antwoordt 47% van de respondenten: 

"Nee". 

Op vraag "5.1 In hoeverre heeft de provincie zich bemoeid met de samenstelling van de coalitie in uw 

gemeente?" antwoordt 50% van de respondenten: "De provincie heeft zich bemoeid, door". 

Eenzelfde percentage antwoordt "De provincie heeft zich niet bemoeid met de samenstelling van de 

coalitie". 

Op vraag "6 Welke rol past, volgens u, het best bij de provincie Limburg?" antwoordt 40% van de 

respondenten: "De rol als aanjager". Eenzelfde percentage antwoordt "Andere rol, namelijk:". 

Op stelling "7 ‘De provincie belemmert/vertraagt de vooruitgang van onze gemeente’" antwoordt in 

totaal 7% van de respondenten: "mee eens". In totaal 66% van de respondenten antwoordt: 

"(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (53%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op stelling "8 ‘Het doorgaan van stads- en streekplannen is te veel afhankelijk van goede contacten 

bij de provincie’" antwoordt in totaal 33% van de respondenten: "mee eens". In totaal 53% van de 

respondenten antwoordt: "mee oneens". Het meest gekozen antwoorden (53%) is: "Mee oneens". 

Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Op stelling "9 ‘Zonder toezicht van de provincie zou er meer misgaan bij gemeenten’" antwoordt in 

totaal 21% van de respondenten: "mee eens". In totaal 71% van de respondenten antwoordt: 

"(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (57%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op stelling "10 ‘Zonder toezicht van de provincie zou het landschap meer verrommelen’" antwoordt 

in totaal 21% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 57% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Mee oneens". Dit is ook het 

middelste antwoord (mediaan). 
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Op stelling "11 ‘Los gezien van de geldstroom is de provincie als bestuurslaag onmisbaar’" antwoordt 

in totaal 21% van de respondenten: "mee eens". In totaal 71% van de respondenten antwoordt: 

"mee oneens". Het meest gekozen antwoord (71%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op stelling "12 ‘Het mandaat van het Provinciale bestuur moet worden gekoppeld aan een minimaal 

opkomstpercentage’" antwoordt in totaal 36% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 58% 

van de respondenten antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee 

oneens". 

Op stelling "13 ‘Ik ben voorstander van een toekomst met regiogemeentes i.p.v. de provincie als 

bestuurslaag’" antwoordt in totaal 50% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 29% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (29%) is: "Zeer mee 

eens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Op vraag "14 Wat is volgens u het belangrijkste thema waar de provincie zich in de nabije toekomst 

mee moet bezighouden?" antwoordt 71% van de respondenten met een thema waar de provincie 

zich met de nabije toekomst mee bezig moet houden. 

 

 

Dit en meer blijkt uit een onderzoek van Toponderzoek onder gemeentesecretarissen, waarbij 17 

gemeentesecretarissen zijn geraadpleegd.  
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1. Rechte tellingen 

 
Op vraag "1 In het algemeen: hoe vaak heeft u, als gemeentesecretaris, (informeel) overleg met de 

Provincie Limburg?" antwoordt 53% van de respondenten: "Maandelijks". 

Toelichting 
Weet 
niet 

• Afhankelijk van urgentie onderwerp, 1a2 x per jaar 

• Dat is incidenteel, afhankelijk van een agenda. Meer indirect dan direct. 
Jaarrekening, begroting, provinciale aangelegenheden. 

 

 
Op vraag "2 Hoe groot acht u het van belang van goede relaties met de provincie Limburg voor het 

uitoefenen van uw functie?" geeft 38% van de respondenten een 8. Het gemiddelde cijfer is een 7,6. 

0%

7%

53%

27%

0%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Dagelijks Wekelijks Maandelijks Jaarlijks Nooit Weet niet

1 In het algemeen: hoe vaak heeft u, als gemeentesecretaris, 
(informeel) overleg met de Provincie Limburg?

(n=15)

0% 0% 0%

6%

0% 0%

13%

25%

38%

0%

19%

0%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet
niet

2 Hoe groot acht u het van belang van goede relaties met de 
provincie Limburg voor het uitoefenen van uw functie?

(Leesinstructie: 0 = totaal niet van belang, 10= zeer van belang)
(n=16)



 
 
 

 
5 

 

 
Op vraag "3 In hoeverre heeft de provincie Limburg invloed op het nemen van zakelijke beslissingen 

in uw gemeente?" geeft 31% van de respondenten een 7. Het gemiddelde cijfer is een 6,1. 

 

 
Op vraag "4 Is er een lobbyist werkzaam bij uw gemeente?" antwoordt 63% van de respondenten: 

"Nee". 
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De laatste gemeenteraadsverkiezingen waren op 21 maart 2018. 

 
Op vraag "5 Is er na de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2018 contact geweest met de provincie 

over de samenstelling van de coalitie in uw gemeente?" antwoordt 47% van de respondenten: 

"Nee". 
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Op vraag "5.1 In hoeverre heeft de provincie zich bemoeid met de samenstelling van de coalitie in uw 

gemeente?" antwoordt 50% van de respondenten: "De provincie heeft zich bemoeid, door". 

Eenzelfde percentage antwoordt "De provincie heeft zich niet bemoeid met de samenstelling van de 

coalitie". 

Let op! Laag aantal respondenten. 
 

De provincie heeft zich bemoeid, door: 
• Algemene ontwikkelingen bestuurlijk 

• Bemoeid is een groot woord...het woord advies is meer op z’n plaats 
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De provincie Limburg heeft een aantal rollen. Dat zijn een aantal wettelijke taken. Hieraan 
werkt de provincie samen met onder andere gemeenten, de Rijksoverheid, bedrijven en 
onderwijsinstellingen. 

 
Op vraag "6 Welke rol past, volgens u, het best bij de provincie Limburg?" antwoordt 40% van de 

respondenten: "De rol als aanjager". Eenzelfde percentage antwoordt "Andere rol, namelijk:". 

Andere rol, namelijk: 
• Geld verstrekker 

• Gelukkig steeds meer beweging naar rol van verbinder en aanjager 

• Mede investeerder 

• Ondersteunend met kennis en geld 

• Ondersteuner, facilitator, aanjager 

• Regievoerder 
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Hieronder volgen enkele vragen over de provincie Limburg en haar invloed. 

 
Op stelling "7 ‘De provincie belemmert/vertraagt de vooruitgang van onze gemeente’" antwoordt in 

totaal 7% van de respondenten: "mee eens". In totaal 66% van de respondenten antwoordt: 

"(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (53%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 
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(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?)
(n=15)



 
 
 

 
10 

 

 
Op stelling "8 ‘Het doorgaan van stads- en streekplannen is te veel afhankelijk van goede contacten 

bij de provincie’" antwoordt in totaal 33% van de respondenten: "mee eens". In totaal 53% van de 

respondenten antwoordt: "mee oneens". Het meest gekozen antwoorden (53%) is: "Mee oneens". 

Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Mee 
eens 

• Positieve verbetering merkbaar maar vergroting aanwezigheid v ambtenaren die 
adviezen voorbereiden op locatie blijft nodig 
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Op stelling "9 ‘Zonder toezicht van de provincie zou er meer misgaan bij gemeenten’" antwoordt in 

totaal 21% van de respondenten: "mee eens". In totaal 71% van de respondenten antwoordt: 

"(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (57%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

 

 
Op stelling "10 ‘Zonder toezicht van de provincie zou het landschap meer verrommelen’" antwoordt 

in totaal 21% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 57% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Mee oneens". Dit is ook het 

middelste antwoord (mediaan). 
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Op stelling "11 ‘Los gezien van de geldstroom is de provincie als bestuurslaag onmisbaar’" antwoordt 

in totaal 21% van de respondenten: "mee eens". In totaal 71% van de respondenten antwoordt: 

"mee oneens". Het meest gekozen antwoord (71%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 
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(n=14)



 
 
 

 
13 

 

De opkomst voor de Provinciale Statenverkiezingen vertoont een dalend verloop (2015-
47,8%, 2011-55,9%). 

 
Op stelling "12 ‘Het mandaat van het Provinciale bestuur moet worden gekoppeld aan een minimaal 

opkomstpercentage’" antwoordt in totaal 36% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 58% 

van de respondenten antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee 

oneens". 

Toelichting 
Weet niet • Alleen als dat ook geldt voor de andere bestuurslagen. 
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Op stelling "13 ‘Ik ben voorstander van een toekomst met regiogemeentes i.p.v. de provincie als 

bestuurslaag’" antwoordt in totaal 50% van de respondenten: "(zeer)mee eens". In totaal 29% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer)mee oneens". Het meest gekozen antwoord (29%) is: "Zeer mee 

eens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Toelichting 
Mee 
oneens 

• Meer (inter)regionale samenwerking zeker goed maar hoeft geen nieuwe 
bestuurslaag te zijn. Laat die rol aan (evt vergrootte) provincie voor gericht aantal 
thema’s . 
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Tot slot 
 

14 Wat is volgens u het belangrijkste thema waar de provincie zich in de 
nabije toekomst mee moet bezighouden? (n=14) 

 

 
Ga door op de huidige weg (7%) 
 
Belangrijkste thema (71%):  
• Aanjagen regio-ontwikkeling 

• Bestuurskracht 

• Economische ontwikkeling 

• Energie transitie 

• Hoe komen we van provincie tot een regiogemeente en laten we de provincie samengaan met 
de gemeente... 

• Kaderstelling 

• Kracht van de regio 

• Regionale samenwerking en afstemming. 

• Ruimtelijke ordening in brede zin: v economische structuurversterking tot natuurbehoud etc 

• Verdeling arbeidsmigranten en verdeling energie opgaven 
 

Er is geen specifiek thema waarop ze zich mee bezig moeten houden (14%) 
 

Weet niet (7%) 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : Toponderzoek 
Onderwerp : De blik van de gemeentesecretaris op de provincie 
Enquêteperiode : 25 februari 2019 tot 07 maart 2019 
Aantal respondenten : 17 
Foutmarge : 13,6% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 90%) 

: 16,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 16 
Rapportagedatum : 8 maart 2019 

 

* Met het betrouwbaarheidsniveau van 90% wordt bedoeld dat de resultaten in dit onderzoek in 

90% van de gevallen overeenkomt met de werkelijkheid. Hierin wordt altijd een foutmarge 

meegenomen, in dit geval bedraagt de foutmarge 13,6%. De resultaten in dit onderzoek kunnen 

13,6% afwijken. Wanneer de foutmarge onder de norm 5% zit, dan is er spraken van een 

representatief onderzoek. Dit is hier niet het geval. 

** Met het betrouwbaarheidsniveau van 95% wordt bedoeld dat de resultaten in dit onderzoek in 

95% van de gevallen overeenkomt met de werkelijkheid. Hierin wordt altijd een foutmarge 

meegenomen, in dit geval bedraagt de foutmarge 16,2%. De resultaten in dit onderzoek kunnen 

16,2% afwijken. Wanneer de foutmarge onder de norm 5% zit, dan is er spraken van een 

representatief onderzoek. Dit is hier niet het geval. 

2.1. Methodiek 

o In overleg met Radar Limburg zijn de vragen opgesteld. 

o Met begeleidend schrijven is de vragenlijst op 25 februari 2019, via e-mail, verstuurd naar alle 

gemeentesecretarissen in Limburg. 

o Een herinneringsmail is verstuurd op 6 maart 2019. 

o Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in.  
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

